Вариант 2

Физические основы  термодинамики и молекулярной физики

Контрольная работа № 3.

2 Полагая, что воздух (М = 29 кг/моль) состоит в основ​ном из кислорода и азота, определить процентное содержание этих газов в атмосфере.

12 В идеальной тепловой машине газ совершает цикл с максимально возможным КПД. При этом газ 70% теплоты, полученной от нагревателя, отдает холодильнику. Определите абсолютную температуру холодильника, если температура нагревателя 430 К..

22  В цилиндре находится 0,15 кг водорода. Цилиндр закрыт поршнем, на котором лежит груз массой 74 кг. Площадь поршня 62 см2. Какое количество теплоты надо подвести, чтобы груз поднялся на 0,6 м? Процесс считать изобарным, тепло​емкостью сосуда пренебречь. Внешнее давление нормальное.
32 В четырехкратном дизельном двигателе поступающий атмосферный воздух в объеме 10 л подвергается 12-кратному сжатию. Предполагая процесс сжатия адиабатным, определите конечное давление, конечную температуру и работу сжатия, если начальные давление и температура равны 1 атм и 10(C.

42 Найдите изменение ΔS энтропии при изобарном расширении массы m = 8 г гелия от объема V1 = 10 дм3 до объема V2 = 25 дм3
Контрольная работа № 4.

2. Колебания материальной точки массой m = 0,1 г происходят согласно уравнению х = А.sin (wt), где А = 5 см, w = 20 с-1. Определить максимальное значение возвращающей силы Fmax и кинетической энергии Тmax.

12 Сплошной однородный диск с радиусом r=10 см колеблется около оси, перпендикулярной к плоскости диска и проходящей через край диска. Какой длины l должен быть математический маятник, имеющий тот же период колеба​ний, что и диск?

22. Каков логарифмический декремент затухания маятника длиной 0,8 м, если его начальная амплитуда равна 5(, а через 5 мин она становится равной 0,5(?
32. Определите длину продольной упругой волны распространяющейся в алюминии, если частота волны равна 1000 Гц. Плотность алюминия – 2700 кг/м3, модуль Юнга – 70 ГПа.

42. В опыте Юнга одна из щелей перекрывалась прозрачной пластинкой толщиной 11 мкм, вследствие чего центральная свет​лая полоса смещалась в положение, первоначально занятое деся​той светлой полосой. Найти показатель преломления пластины, если длина волны света равна 0,55 мкм.

52. Дифракционная картина наблюдается на расстоянии 0,8 м от точечного источника монохроматического  света (длина волны  = 0,625 мкм). Посередине между экраном и источником света помещена диафрагма с круглым отверстием. При каком наи​меньшем диаметре отверстия центр дифракционной картины бу​дет темным?

